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Ore 9.10 

Consiglieri Presenti: 44 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione del 19 - 20 dicembre 2016 

 

2. Presentazione, discussione e approvazione del Programma di Governo per la 

XXIX Legislatura e nomina del Congresso di Stato 

Il Capogruppo Roberto Giorgetti – in rappresentanza della coalizione “Adesso.sm” – riferisce 

sul Programma di Governo 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Simone Celli – Marco Podeschi – Franco Santi 

– Guerrino Zanotti –Andrea Zafferani – Nicola Renzi – Augusto Michelotti – Stefano Canti –

Gian Carlo Capicchioni – Teodoro Lonfernini -  Federico Pedini Amati –Marianna Bucci – 

Stefano Palmieri – Sandra Giardi – Luca Boschi – Oscar Mina 
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Alle ore 12.50 la seduta è tolta 

 

 

Ore 15.15 

Consiglieri presenti: 47 

 

 

Prosecuzione dibattito comma 2  

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Lorenzo Lonfernini – Pasquale Valentini 

– Denise Bronzetti –Emmanuel Gasperoni – Massimo Andrea Ugolini – Dalibor Riccardi – 

Grazia Zafferani – Vanessa D’Ambrosio – Gian Matteo Zeppa – Marina Lazzarini – Francesco 

Mussoni – Elena Tonnini – Alessandro Mancini – Marco Gatti – Mimma Zavoli – Roberto 

Ciavatta – Nicola Selva – Alessandro Cardelli – Giuseppe Maria Morganti  

Il Consiglio, per appello nominale, presenti 56, votanti 56, con Voti Favorevoli 

33, Voti Contrari 23 approva, ai sensi del terzo comma dell’articolo 1 della Legge 

Qualificata n.184/2005, il Programma di Governo per la corrente XXIX 

Legislatura (Vedi Allegato n.1 – Delibera n.1) 

 

Si procede quindi, ai sensi dell’articolo 1, terzo comma, della Legge Qualificata n.184/2005, 

alla votazione della nomina dei sette Segretari di Stato con le relative deleghe come di seguito 

indicato:  

- Nicola Renzi, quale Segretario di Stato per gli Affari Esteri, gli Affari Politici e la Giustizia; 

- Guerrino Zanotti, quale Segretario di Stato per gli Affari Interni, la Funzione Pubblica, i 

Rapporti con le Giunte di Castello, la Semplificazione Normativa, gli Affari Istituzionali e la 

Pace; 

- Simone Celli, quale Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio, le Poste, i Trasporti e la 

Programmazione Economica; 

- Marco Podeschi, quale Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura e l’Università, la 

Ricerca, l’Informazione, lo Sport, l’Innovazione Tecnologica e i Rapporti con l’A.A.S.S.; 

- Franco Santi, quale Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale, le Pari 

Opportunità, la Previdenza e gli Affari Sociali;  

- Augusto Michelotti, quale Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente, l’Agricoltura, il 

Turismo, la Protezione Civile, i Rapporti con l’A.A.S.L.P. e le Politiche Giovanili; 

- Andrea Zafferani, quale Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio, il 

Lavoro, la Cooperazione e le Telecomunicazioni; 

Il Consiglio, per appello nominale, presenti 56, votanti 56, con Voti Favorevoli 

33, Voti Contrari 23, nomina complessivamente, ai sensi del terzo comma 

dell’articolo 1 della Legge Qualificata n.184/2005, i Consiglieri sopra citati, 
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Segretari di Stato per la corrente XXIX Legislatura con le deleghe così come 

indicate – Vedi Allegato n.2 (delibera n.2) 

 

Alle ore 18.50 la seduta viene sospesa per consentire alla Giunta Permanente delle Elezioni di 

espletare le verifiche di competenza per la sostituzione dei Segretari di Stato neonominati, ai 

sensi dell’articolo 7 della Legge Costituzionale n.183/2005 

 

Ore 19.10 

Consiglieri presenti: 56 

 

 

3. Relazione della Giunta Permanente delle Elezioni 

- Giuramento dei Segretari di Stato 

- Giuramento dei Consiglieri eletti in sostituzione dei Segretari di Stato 

La Reggenza dà lettura della relazione della Giunta Permanente delle Elezioni 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto delle risultanze contenute nel verbale 

della Giunta Permanente delle Elezioni in data 27 dicembre 2016 e proclama 

eletti i Consiglieri in base a quanto emerge dalla relazione medesima – (Vedi 

Allegato n.3 – Delibera n.3) 

 

I Segretari di Stato prestano il giuramento di rito previsto dalla Legge n.115/1993 

La Reggenza ricorda che, ai sensi del quinto comma, dell’articolo 1 della Legge Qualificata 

n.184/2005, con la prestazione del giuramento, il Congresso di Stato nominato assume la 

pienezza dei suoi poteri 

La Reggenza invita quindi i sette Consiglieri eletti in sostituzione dei Segretari di Stato ad 

entrare in Aula 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura delle due formule di rito previste dalla 

Legge n.115/1993 ed invita i nuovi Consiglieri a prestare il giuramento 

I Consiglieri Francioni Fabrizio, Izzo Alessandro, Montemaggi Marica, Perotto 

Fabrizio, Spadoni Stefano, Valentini Mara, Zafferani Monica prestano il 

giuramento di rito 

 

4. Nomina dei Sindaci di Governo 

Il Capo Gruppo Consiliare di SSD Giuseppe Maria Morganti propone la nomina del 

Consigliere Michele Muratori  

Il Capo Gruppo Consiliare di Repubblica Futura Roberto Giorgetti propone la nomina del 

Consigliere Stefano Palmieri 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina i Consiglieri Michele 

Muratori e Stefano Palmieri Sindaci di Governo per la corrente XXIX Legislatura 

– Vedi Allegato n.4 (Delibera n.4) 
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5. Nomina del Consiglio dei XII 

Il Capo Gruppo Consiliare di SSD Giuseppe Maria Morganti propone la nomina dei Consiglieri 

Tony Margiotta, Michele Muratori e Angelo della Valle 

Il Consigliere Matteo Ciacci, per il Gruppo Consiliare di Civico10, propone la nomina dei 

Consiglieri Mimma Zavoli e Matteo Ciacci 

Il Capo Gruppo Consiliare di Repubblica Futura Roberto Giorgetti propone la nomina dei 

Consiglieri Matteo Fiorini e Nicola Selva 

Il Consigliere Giovanna Cecchetti, per il Gruppo Consiliare del Partito Socialista, propone la 

nomina del Consigliere Alessandro Mancini 

Il Capo Gruppo del PDCS Alessandro Cardelli propone la nomina dei Consiglieri Oscar Mina e 

Massimo Andrea Ugolini 

Il Consigliere Dalibor Riccardi, per il Gruppo Consiliare del PSD, propone la nomina del 

Consigliere Iro Belluzzi 

Il Consigliere Elena Tonnini, per il Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE, propone la 

nomina del Consigliere Gian Matteo Zeppa 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina i sopraindicati 

Consiglieri, membri del Consiglio dei XII per la corrente XXIX Legislatura – Vedi 

Allegato n.5 (delibera n.5) 

 

6. Nomina della Commissione del Magistero di Sant’Agata 

La Reggenza precisa che il Commissario della Legge che farà parte del suddetto organo è il 

Magistrato Dirigente del Tribunale Unico, Dott.ssa Valeria Pierfelici 

Il Capo Gruppo Consiliare di SSD Giuseppe Maria Morganti propone la nomina della Signora 

Anna Lea Benvenuti 

Il Consigliere Matteo Ciacci, per il Gruppo Consiliare di Civico10, propone la nomina del 

Signor Mauro Busignani 

Il Capo Gruppo Consiliare del PDCS Alessandro Cardelli propone la nomina del Signor Lucio 

Leopoldo Daniele 

Il Consigliere Elena Tonnini, per il Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE, propone la 

nomina del Signor Francesco Nanni 

Il Capo Gruppo Consiliare di Repubblica Futura Roberto Giorgetti propone la nomina del 

Signor Augusto Masi 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina i sopraindicati 

candidati membri della Commissione del Magistero di Sant’Agata per la corrente 

XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.6 (Delibera n.6) 

 

7. Nomina della Delegazione Consiliare della Repubblica di San Marino presso 

l’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa 

Il Capo Gruppo Consiliare di SSD Giuseppe Maria Morganti propone la nomina del 

Consigliere Vanessa D’Ambrosio quale membro effettivo e Capo Delegazione 
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Il Capo Gruppo Consiliare del PDCS Alessandro Cardelli propone la nomina del Consigliere 

Marco Gatti quale membro effettivo 

Il Capo Gruppo Consiliare di Repubblica Futura Roberto Giorgetti propone la nomina del 

Consigliere Roger Zavoli quale membro supplente 

Il Consigliere Elena Tonnini, per il Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE, propone la 

nomina del Consigliere Marco Nicolini quale membro supplente 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina il Consigliere Vanessa 

D’Ambrosio membro effettivo e Capo Delegazione, il Consigliere Marco Gatti 

membro effettivo, i Consiglieri Roger Zavoli e Marco Nicolini membri supplenti 

della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del Consiglio 

d’Europa per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.7 (delibera n.7) 

 

 

Alle ore 19.46 seduta è tolta 

 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 


